Jon Enbeita y Rafa Rueda cantarán contra la pobreza

15 de noviembre, concierto solidario en la Casa de Cultura de Igorre

Caritas Arratia, con motivo del Día de la Pobreza, ha organizado un concierto solidario el próximo viernes, 15 de noviembre, a las 19:00 horas, en la Casa de Cultura de Igorre, bajo el título Canta contra la pobreza.

Este es el tercer año consecutivo que el Día Mundial contra la Pobreza se celebra en Arratia, este año de la mano de Caritas Arratia. El día tiene un doble objetivo. Por un lado, aflorar la situación de los pobres que hay entre nosotros y aumentar la conciencia popular. Por otro lado, ofrecer ayuda a un área concreta de pobreza en Bizkaia. Si en los primeros años se ha apoyado a JEMA (jóvenes extranjeros no acompañados) y a las mujeres que quieren pasar de la prostitución, a través de las asociaciones Harribide y Askabide, en esta ocasión se tendrá en cuenta la situación de los comedores sociales.
El programa del concierto es el siguiente:

- Jon Enbeita estará acompañado en su actuación por Rafa Rueda y Txus Aranburu. Elegirá las canciones de su último disco (Iraungo dut), sin olvidar las canciones clásicas de hace tiempo.

- Grupo de baile EALE.

- Coro Andra Mari de Igorre.

- KT kantari de Arratia.

Gema Orbe, hija de Igorre y trabajadora de Cáritas, dará testimonio personal de su trabajo en los comedores sociales.

El precio de la entrada será voluntario, hasta completar aforo, y el dinero recaudado se destinará a los comedores sociales de Bizkaia.

El acto cuenta con el apoyo de los ayuntamientos de Zeanuri y Bedia.

Las celebraciones continuarán el sábado, 16 de noviembre, con el toque de campana en las parroquias y ermitas de Arratia a las 12:00 horas, llamando a salir de nuestra indiferencia, ante el tema de la pobreza.

El domingo, 17 de noviembre, en todas las misas y celebraciones de Arratia, se rezará sobre este tema y se realizará una colecta especial para este comedor social de Bizkaia.

Hace dos años se recogieron 4.850 euros para la Fundación Harribide, y el año pasado se compartieron 3.610 euros con la Fundación Askabide, fruto de los donativos de las distintas actividades organizadas en torno a este día.

Jon Enbeita

Jon Enbeita (Muxika, Bizkaia, 1950) es conocido sobre todo por su trayectoria en el mundo del bertsolarismo, pero también ha cantado en los años 70, y durante algunos años estuvo de plaza en plaza con la ayuda de su guitarra. Tras muchos años dedicados al bertsolarismo, en 2008 cogió la guitarra y volvió de nuevo a los escenarios. El año siguiente grabó y publicó su disco Hainbeste, hain gitxi (Lanku). El último trabajo se llama Iraungo dut.
En este recital Jon Enbeita pondrá la voz, Rafa Rueda la guitarra y los dúos y Txus Aranburu el teclado y el sonido.

Rafa Rueda

El cantante y guitarrista Rafa Rueda (Mungia, Bizkaia, 1972) junto a Broken Bihotz eta Pi. L.T. actuó en grupos antes de comenzar como solista. Ha grabado cinco discos bajo su nombre, ha participado en varios proyectos que combinan literatura y música, y ha trabajado como productor para otros cantantes (Petti, Anje Duhalde, Jon Enbeita, Txuma Murugarren, Kokein …) y ha coordinado un disco en homenaje al poeta Estepan Urkiaga Lauaxeta. Es miembro del grupo Lou Topet.

Igorreko Andra Mari Korala  Coral de Andra Maria de Igorre

La coral tiene ya más de cien años de historia musical animando las celebraciones litúrgicas de la comunidad de la parroquia de Igorre, constituyendo, probablemente, el coro más antiguo de Arratia documentado. Hoy en día lo forman doce voces mixtas, que el día del concierto interpretarán Goizian argi hastian y Xalbadorren heriotzan.
EALE, un grupo de danzas 100% solidario
El grupo de baile EALE de Igorre actúa en residencias de ancianos animando a los abuelos, en actividades del pueblo poniendo su arte y alegría y allí donde es requiere su gracia y buen hacer. El grupo se formó en un taller de bailes de Igorre, pero varios de sus miembros son de Amorebieta.

Pobreziaren Egunerako bertsoak
https://youtu.be/Bs0jWBzJHds


Pobreziak baditu
hamaika aurpegi,
zuk esango deustazu
ez bada hau egi:
gaixo, zahar, etorkin
ume sarriegi,
pobrea baztertuta
ta gu harroegi?
“Hutsik ez esperantzak
inoiz pobreari” 
salmoak dinoskuna
ahaztu dogu sarri
Frantziskok Erromatik
gogoratu barri:
fedea ekintzetan
danon bizigarri.
Politika agorran
ez zaitez geratu, 
berba askoren ordez
eskua luzatu,
senide pobreari
maitez begiratu:
barru espiritua
landu ta ospatu! 
